

(上接01版)

北京国际消费中心城市
培育建设

南中轴新添未来食品特色产业园
丰台全链条打造未来食品产业集群

同时,丰台区推动建设新蛋白食品科技创新基地,支持中国肉类食品综合研究中心新蛋白食品科技创新基地项目建设,打造国际一流的替代蛋白创新研发和转化应用综合性开放实验平台,开展细胞培育肉、微生物蛋白等前沿颠覆性技术研发,助推科技成果转化和产业化。

丰台区还将拿出“真金白银”,引进和培育优质创新主体,支持未来食品领域拥有较强创新能力的科技企业落地发展。对相关领域新引入或首次认定的国家高新技术企业,给予30万元资金扶持;对新引入或首次认定的国家级和市级专精特新“小巨人”企业,分别给予60万元和30万元资金扶持。对获批国家、市级重点实验室、企业技术中心等创新平台的相关企业,给予最高200万元资金扶持。

对于新落地特色产业园的未来食品科技企业,丰台区将综合考虑创新能力、发展潜力等情况,给予最长3年的房租减免支持,减免额度最高可达实际房租的100%,减免面积最高300平方米。此外,丰台区将提供全链条公共技术服务和管家式服务,开放区内现有的国家食品检测中心、食品企业质量安全检测技术示范中心、工业(肉类)产品质量控制和技术评价实验室、国家替代蛋白技术创新中心等,扩大低成本、普惠化的研发、检测、工艺测试验证、设备共享等技术服务供给。

因地制宜谋划区域产业发展格局 南中轴新添未来食品特色产业园

记者了解到,近年来丰台区和义街道立足南中轴、南苑森林湿地公园功能定位,聚焦商业航天、未来食品等领域,正在全力深化发展“一轴、一园、三特色产业、一门户站点”的“1131”产业发展格局,其中未来食品特色产业就是因地制宜推动地区高质量发展的重要抓手。

此次发布会为丰台区首个未来食品特色产业园举行揭牌仪式。作为北京市南中轴的科技创新“新引擎”和丰台区未来食品产业承载区,该园区落地丰台区和义街道首农发展创新科技产业园。始建于1976年,经历了从北京市南苑配合饲料厂到大红门商圈物流库房、再到科技园的“华丽转身”,在告别过去的传统功能和业态后,首农发展创新科技产业园瞄准“培育首都农业食品新质生产力”这一目标,打造未来食品产业方向承载地。

“我们将为入园企业链接全市未来食品产业链上下游资源,全力支持企业参与和丰台区推动‘京雄科创走廊’的建设中,支持外埠企业总部、研发职能落户。”丰台和义街道党工委书记刘博涵介绍。

“作为丰台区首个未来食品特色产业园,我们将先行释放园区5万平方米的高品质产业空间。加强政企合作,与科研机构、创新企业共同打造无边界的未来食品产业生态。首农集团将充分发挥科技优势、产业优势、品牌优势、市场优势,以及集团在丰台区7平方公里物理空间的统筹优势,不断提升科创服务能力,打造南中轴科技创新发展‘新引擎’。”首农发展党委书记、总经理杜君表示。

“链上发力”合作发展联盟 构筑未来食品产业新生态

发布会上,丰台区未来食品产业合作发展联盟宣布正式成立,构筑起未来食品产业生态。该联盟在丰台区科学技术和信息化局与和义街道办事处指导下,由北京食品科学研究院与北京首农发展集团有限公司牵头成立,吸纳了中国农业大学、北京工商大学、北京联合大学等食品科研方面的高等院校,汇集了北京花乡花木集团有限公司、北京市食品工业研究所有限公司、新发地交易市场等20余家未来食品领域科研机构、上下游企业、行业协会力量,并充分利用首农集团、北京南中轴建设发展集团有限公司的产业链条优势和地理空间优势,共同探索未来食品产业新趋势、新技术、新模式,推动产学研深度融合,抢占未来食品赛道发展先机。

会上,北京食品科学研究院、中国肉类食品综合研究中心发布的植物蛋白肉制造技术和微生物蛋白肉制造技术吸睛,同时还以3D渲染形式首次公开发布了新蛋白食品科技创新基地建设内容和预期成效。“研究团队在未来食品领域深耕多年,前瞻性开展了替代蛋白科研和产业化工作,助力我国抢占未来食品食品生物制造技术高地。”北京食品科学研究院院长赵燕介绍。

据悉,北京食品科学研究院、中国肉类食品综合研究中心新蛋白食品科技创新基地已于4月9日在丰台区和义街道首农发展创新科技产业园内开工建设,规划建设细胞工艺研发室、种子细胞研发室、菌种实验室、食品化加工间等功能区,计划2024年底投入使用,届时将成为北京市乃至全国的新蛋白创新研发和转化应用综合性开放实验平台,打造标杆性未来食品产业孵化基地。

百位少年练五禽戏 过中医周末

本报讯(记者 原梓峰 通讯员 张春蕾 乔雅琴)5月26日,北京丰台宛平永定岐黄书院中呈现一派热烈之景,第十六届地坛中医药文化节暨第十七届北京中医药文化宣传周开启预热序幕,活动涵盖“小画手画中医”少儿系列画展——中法建交60周年北京、塞纳联展、尤氏中医药私人藏品展以及北京市非物质文化遗产火绘葫芦技艺展示等内容。活动现场,百位少年练五禽戏、火绘葫芦度过一个中医元素颇多的周末。

活动当天,来自丰台区太平桥学校和卢沟桥小学的107名学生现场体验了五禽戏、心理疏导、火绘葫芦、制作香囊等课程。

现场还展出了“小画手画中医”少儿系列画展,107位少年以童心之力传承中医药国粹文化,作品以医药为主题,涵盖本草纲目、中医名医、名贵药材等题材,其中部分作品送往法国展出。

据了解,自4月22日征稿启事正式发布

之后,主办方便收到了近700幅来自北京、上海、广东、吉林、辽宁等地的少儿参展作品。此次画展,不仅为孩子们构筑起了一个尽展才华的平台,更可使孩子们在创作中深度洞悉中医药文化的形与神,借由艺术载体传承中华卓越传统文化,让他们自幼便沉浸于中医药的知识海洋之中。值此中法建交60周年之际,画展在丰台永定岐黄书院与法国塞纳古堡同步开启。

在参与互动环节,国家级社会体育指导员、健身气功国家级裁判张好为同学们讲解五禽戏。五禽戏是由华佗发明的一种健身气功,以模仿虎、鹿、熊、猿、鸟五种动物的形态和神态为动作要领,达到舒展筋骨、健身目的。张好老师一边为同学们详细解说每一个动作要领,一边示范基本动作。同学们个个兴致盎然,专注地听讲,认真地模仿。不一会儿,场馆内这儿蹦出一只威武勇猛的“小老虎”,那儿蹦出一只神态恬然的“小

鹿”。同学们俏皮可爱,惹得大家笑声连连,场馆内一片欢声笑语。“我第一次练习五禽戏,感觉挺有意思的,尤其是模仿老虎的动作让我上半身充满了力量的感觉。”“我觉得星星点灯的手势舞挺好的,可以晃动身体和活动四肢,在座位上就可以完成。”活动现场记者问到孩子们感受时,大家踊跃说出体验后的感受。

北京市丰台中西医结合医院槐树岭院区副院长吕尤通过讲述“做自己情绪的主人”等精妙小故事以及组织开展“情绪对对碰”等游戏,同时开具了“七味抗压处方”,引领众人一同踏上了一场由中医药所赋予的极具意义的心理疗愈旅程。

“香囊好漂亮”“中药香香的”……在体验区,同学们分组进行中药香囊制作、开展中医药创意绘画以及手绘葫芦等活动。同学们在丰台中西医结合医院医务人员的引领下,深切感受中医药文化的独特魅力。



手工艺人讲述手绘葫芦的操作技巧。
原梓峰 摄

同学们识别中国传统名贵药材。
原梓峰 摄

同学们依照老师示范,舒展筋骨练习五禽戏。
原梓峰 摄

基坑降水正在进行 预计8月中旬全面完工

丽泽北区地下基础设施建设加速收尾

本报讯(记者 张怡帆)近日,丰台区住建委机关党委与中建八局北京区域项目联合党支部开展主题党日活动,大家一同参观了中建八局正在建设的丽泽金融商务区北区地下基础设施项目。

站在最中央的观测台俯瞰工地,6.6万平方米、106万立方米的大基坑一览无余,旁边便是丽泽SOHO等商务建筑群。项目经理张林萌说到,大家所在的东侧基坑支护和连续墙建设是去年完成的,今年的重点工作是土方开挖和基坑降水,目前正在全力冲刺收尾,预计8月中旬施工完成。“土方开挖、基坑支护、基坑降水,就是人们常说的‘土护降’工程,也是我们项目的实际施工主要内容。”张林萌说。

在工地一旁,记者听到有“哗啦啦”的水流声不断传来,施工工地东侧,十几个降水井在源源不断往外抽水。三百多米长的抽水管一头连

着工地,一头连着地下水系统。“由于项目工程量大,基坑最深处可达28米,降水工程几乎贯穿了项目整个周期。即将进入6月,确保汛期施工安全是工地的重要任务,工地将加强降水井的抽排水力度,提高疏干功率。”张林萌说。

提到整个项目中最难攻克的部分,中建八局北京区域项目联合党支部书记王尔略感叹道,“‘运动中施工’是项目最大的考验,北京地铁16号线在地下横穿工地,总跨度约400米。看,那片还遗留着杂草区域的下方是地铁经过处。”王尔略指着基坑向记者介绍。

记者在施工图上看到,锚杆距离运行中的16号线地铁隧道上方最近地方仅1.3米。“为了降低列车运行震动影响,我们需要提前对影响区域进行预加固地基处理,并选择在地铁运行频率最低的夜间组织施工。同时还需要和地铁运营方紧密合作,形成系列方案,保证施工和地

铁运营同步进行。”

王尔略介绍,丽泽土护降项目建设对丽泽城市航站楼和丽泽金融商务区轨道交通的人流、车流集散及外部市政完善具有十分重要的作用。截至目前,地下连续墙施工完成,土方开挖完成60%,基坑降水正在进行。建成后,这片区域将成为集办公、商务、酒店、休闲娱乐等于一体的全球活力中心,吸引跨国金融企业、高端商务公司总部等机构入驻。

三环新城看丽泽。作为新兴金融产业集聚区、首都金融改革试验区,近年来丽泽金融商务区主动承接金融街、北京商务中心区配套辐射,锚定数字金融、普惠金融、产业金融、绿色金融四大方向加速发展。截至2023年末,累计释放产业空间207万平方米,入驻企业1128家,金融、科技、商务服务类企业占比90%以上,“金融+科技”生态体系正逐步完善。

丰台军休第八、十一、十四休养所创新协同发展模式

军休所联建 助推党建工作高质量发展

本报讯(通讯员 曹婉婷)丰台区退役军人事务局军休第八、第十一、十四休养所同属丰台街道,位置相邻,按照丰台区“倍增追赶、合作发展”计划,3个军休所在局党委领导下,打破“一亩三分地”思维定式,以创新协同发展、共下一盘棋的思路探索党建协同发展模式。

3个军休所以党建引领为抓手,按照优势互补资源共享、党建活动共建的原则,拟定《党建协同发展计划》并举行签约仪式,制定了《丰台军休第八、十一、十四休养所关于联合开展党纪学习教育方案》,有计划、有分工、有合作、有预案并组织落实。

5月21日—22日,3个军休所联合举办党纪学习教育培训班,通过“六个一”活动,引导广大军休干部党员学深悟透《中国共产党纪律处分条例》,切实做到守纪、知纪、明纪、守纪。

进行一次专题辅导。邀请区委党校教授围绕为何要进行修改、怎样去把握主要内容以及如何贯彻落实这三个层面,针对新条例的修订历程与具体内容进行阐释。观看一部警示教育片。通过多个实际案例以案说法、以案说纪,警醒全体党员以案为鉴。进行一次知识答题。参照军休中心提供的党建知识库(200题),挑选20道试题,组织军休干部进行现场答题,进一步检验

学习成果。开展一次党日活动。组织党员集中前往北京廉政教育基地——香山革命纪念馆,开展主题党日活动。重温一次入党誓词。在香山革命纪念馆,全体党员庄严宣誓。进行一次交流研讨。3个军休所分别推荐一名军休干部代表,结合党纪学习教育情况,进行交流发言。

丰台区退役军人事务局相关负责人介绍,3个军休所创新党建工作,军休干部对此举表示认可,并希望今后能不断为大家搭建互相学习交流、互相促进提升的党建联学平台。下一步,将以此次党纪学习教育为契机,持续开展共建,建立长效机制,助推军休党建工作高质量发展。